



# ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной  
Троицы с. Васюнино,  
г. Москвы



№10(13) 2018

**6 августа (19 августа н.с.) – Преображение Господа  
Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа**



Тропарь, глас 7:

Преобразился еси на горе, Христе Боже, показавый учеником Твоим славу Твою, якоже можаху; да возсияет и нам грешным свет Твой присносущный, молитвами Богородицы, Светодавче, слава Тебе.

Кондак, глас 7:

На горе преобразился еси, и якоже вещаху ученицы Твои, славу Твою, Христе Боже, видеша; да егда Тя узрят распинаема, страдание твоё узразумеют вольное, миру же проповедят, яко Ты еси воистинну Отчее сияние.

Величание:

Величаем Тя, Живодавче Христе, и почитаем пречистыя плоти Твоея преславное преобразование.



## Чтение Священного Писания

# Евангелие от Матфея [Мф. 17, 1 – 9]

По прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет.

И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илию.

Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын

Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте.

И, услышавше, ученики пали на лица свои и очень испугались. Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь.

Возведши же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса. И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых.

## Святые отцы о Преображении Господнем

...Радовались Пророки, ибо узрели здесь Его человечество, которого прежде не видели. Радовались и Апостолы, ибо узрели здесь славу Его Божества, которого прежде не разумели, и услышали глас Отца, свидетельствующий о Сыне... Тройственное было здесь свидетельство: глас Отца, Моисей и Илия. Они предстояли пред Господом, как служители, и смотрели друг на друга: Пророки на Апостолов, и Апостолы на Пророков, святой Моисей видел освещенного Симона-Петра, домоправитель, поставленный Отцем, взирал на домоправителя, поставленного Сыном; Ветхозаветный девственник Илия видел новозаветного девственника Иоанна; тот, кто вознесся на огненной колеснице, взирал на того, кто возлежал на пламенных персях Христовых. Таким образом, гора представляла собой Церковь, потому что Иисус соединил на ней два завета, принятых Церковью, и показал нам, что Он есть Податель обоих...

*Преподобный Ефрем Сирий*

...Он, взявши с Собою избранных из апостолов, как уже более близких к Нему по своим свойствам, возвел их на гору высокую.

С какой целью Он совершает это и чему желает научить? Он намерен показать необычайную славу и величие Своего Божественного естества, в которое, немного прежде — таинственно, а теперь более ясно — посредством Своего Преображения, Он изменил и природу, некогда услышавшую: „земля еси, и в землю отидеши“ (Быт. 3:19). Ныне мы и празднуем это, то есть: обожествление нашей природы, ее превращение в лучшее бытие и восхождение из естественного состояния в сверхъестественное. Этому дивятся ангелы и это прославляют архангелы; этому радуются и все разумные примерные чины, являя тем самым действительное и неложное свидетельство Божия человеколюбия, беспредельное и безграничное море коего невозможно и обнять умозрением...

*Святитель Андрей Критский*

## **Из службы праздника**

Прежде Креста Твоего, Господи, гора небеси подобящаяся: и облак яко сень протяжашеся, Тебе преобразующуюся, от Отца же свидетельствуему: тамо бе Петр со Иаковом, и Иоанном, яко хотяху быти с Тобою, и во время предания Твоего: да видевше чудеса Твоя, не устроятся страданий Твоих. Имже поклонитися нам в мире сподоби, великия ради Твоя милости.

На горе высоте преобразься Спас, верховныя имея ученики, преславно облистал еси, показуя, яко высоту добродетелей облиставше, и Божественней славе сподобятся. Глаголющая со Христом Моисей и Илия, показоваху, яко

живыми и мертвыми обладает, и Иже древле законом и пророки глаголавый еси Бог, Емуже и глас Отеч из облака светла послушествоваше глаголющий: Того послушайте, Иже крестом ада пленивша, и мертвым дарующа живот вечный.

*Стихиры на «Господи воззвах»*

Приидите, Мне покоритесь, людие, возшедше на гору святую, пренебесную; невестственно станем во граде Живаго Бога, и узрим мысленно Божество невестественное, Отца, и Духа, в Сыне Единородном облиставшее.

*Тропарь 9 песни канона*

*Братья и сестры!*

*Просим вас не использовать этот листок в хозяйственных целях.  
Если он стал вам не нужен, передайте его другим людям.*